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Practica 3: Números Relativos

3.1 Se tiene la siguiente información sobre el número de secretarias de una empresa cada cinco años, así:

	AÑO
	NO. DE SECRETARIAS

	
	

	1998
	30

	1999
	40

	2000
	60

	2002
	70


Marque cuáles de las siguientes afirmaciones son falsas (F) y cuáles son verdaderas (V)

	(  )
	El número de digitadores de 1999, representa un 33,3% de 1998

	(  )
	El número de digitadores de la empresa aumentó en un 150% de 1999 a 2000

	(  )
	El número de digitadores de la empresa es un 42,86% menor en 1999 que en 2002

	(  )
	Para que el número de digitadores en 1999 fuese igual al de 2000, tendría que aumentarse lo digitadores de 1999 en un 25%.


3.2 Indique las ventajas y desventajas del índice de Laspeyres sobre las de Paasche.

3.3 Se tiene los siguientes datos sobre precios y cantidades consumidas de camarones en un cantón de Heredia par dos años:

	CAMARÓN
	AÑO 2000
	AÑO 2001

	
	PRECIO
	KILOS
	PRECIO
	KILOS

	
	
	
	
	

	PEQUEÑO
	1500
	50
	1600
	20

	MEDIANO
	1600
	40
	1770
	50

	GRANDE
	1700
	30
	1910
	145

	
	
	
	
	


	a-)
	Calcule e interprete el índice de Laspeyres para el año 2001

	b-)
	Calcule e interprete el índice de Paasche para el año 2001

	c-)
	Comente la diferencia entre los índices anteriores


3.4 Para el cuadro del ejercicio 2.9 de la práctica 2, determine lo siguiente:

	a-)
	La tasa del crecimiento del tipo de cambio (venta) con el modelo aritmético de julio a noviembre

	b-)
	Proyecte el tipo de cambio para diciembre de 1998 (con el modelo anterior) y compárelo con el valor real.

	c-)
	Deflate el déficit fiscal con base en el índice de precios al consumidor a partir de enero de1993 y comente lo obtenido




3.5 Para el cuadro del ejercicio 2.7 de la práctica 2 determine lo siguiente:

	a-)
	La tasa de crecimiento del modelo geométrico para la fuerza laboral de 1998 al 2001

	b-)
	Proyecte con el modelo anterior la fuerza laboral para el 2002

	c-)
	Realice lo mismo de  a) y b) con el modelo exponencial 

	d-)
	A qué se deben las diferencias obtenidas por los dos modelos?


3.6 Para la información de la tabla siguiente determine la densidad de población por provincia.

	PROVINCIAS
	POBLACIÓN *
	%
	ÁREA KM2

	
	
	
	

	
	
	
	

	TOTAL
	3.810.179
	100.0%
	51.100

	San José
	1.345.750
	35,3%
	4.959

	Alajuela
	716.286
	18,8%
	9.753

	Cartago
	432.395
	11,4%
	3.125

	Heredia
	354.732
	9,3%
	11.277

	Guanacaste
	264.238
	6,9%
	2.657

	Puntarenas
	357.483
	9,4%
	9.188

	Limón
	339.295
	8,9%
	10.141

	
	
	
	


*Datos del Censo del 2000

3.7 Con la información del ejercicio 2.7 y 2.8 determine la tasa de natalidad para 1999.

3.8 Una empresa, debido a la crisis, redujo el salario por hora que paga a sus vendedores en un 15%. Una vez superada la crisis, el gerente piensa realizar tres aumentos semestrales, cada uno del 5%. Para ello tiene dos opciones:

	a-)
	Realizar cada uno de los incrementos sobre la base actual (fija)

	b-)
	Realizar cada uno de los incrementos sobre el salario del semestre anterior.


¿Cuál es la alternativa que favorece al trabajador?

